香港文匯報訊(記者 溫瑞麟、杜法祖) 葵 涌石籬邨揭發懷疑扼殺親生女嬰慘案。一名內 地婦來港誕女後疑患上產後抑鬱,一周前再持 雙程證來港,豈料有人昨日在寓所疑不堪6個 月大女兒哭鬧,涉活生生將其扼死,再往青衣 南橋企圖跳橋,幸及時被巡警發現制止,並揭 發命案。警方將案列作謀殺,由葵青警區重案

疑遭親母扼死女嬰姓鍾、6個月大,送院時頸部有明顯 紅色瘀痕,經法醫初步檢驗,相信是由外力造成,不排 除是遭人扼斃,惟真正死因有待今日剖屍檢驗確定。

組接手,深入調查兇案動機。

一周前持雙程證再來港

涉嫌謀殺親女被捕母親姓林,34歲,是內地四川人, 她不時持雙程證來港,與任職巴士車長的丈夫、親生女 嬰及丈夫的父母同住石籬邨石華樓5樓一單位。據悉,她 6個月前獲安排來港在荃灣港安醫院誕下女兒,但不幸患 上產後抑鬱,之後多次以雙程證來港團聚,案發前一周 才再度來港。

事發昨午1時15分,一輛警方衝鋒車巡經葵青路迴旋處 近青衣南橋時,赫見一名年約30歲女子在橋邊徘徊,且 情緒激動,警員立即上前將其截停,拉回安全位置,期 間婦人自言自語,一時表示女兒在家很危險,一時自稱 殺了人,更説出石華樓一單位地址。警員聞言立即通知 上級安排最接近石籬邨的警員上門調查。

消防破門入屋 女嬰全身冰冷

現場消息稱,警員登門調查,但拍門良久無人應門, 由消防員協助破門,發現單位內僅得一名女嬰,她躺在 房中一張碌架床下格,蓋着被子,當警員上前仔細察看 時,發現女嬰已全身冰冷,毫無氣息,救護員將女嬰送 瑪嘉烈醫院搶救,惜抵院已證實死亡。法醫檢查女嬰屍 體後,相信她早在案件揭發前數小時已經遇害。

大批警員其後封鎖單位,聯絡女嬰的父親及祖父母趕 回家及往醫院協助調查。另外,政府化驗師及鑑證科人 員亦奉召到現場蒐證,檢走一批證物。

葵青警區署理警司伍國強表示,初步相信事發前僅得 女嬰與母親在家,不排除有人在家中餵女兒飲奶時,不 堪女兒哭鬧,致將其扼殺,再往青衣南橋企圖跳橋,幸 及時被警員發現制止,警方正了解被捕母親的精神狀 況,以調查兇案動機。

圖跳橋被阻揭慘案 警列謀殺查動機



15%產婦情緒病 視嬰如魔生惡念

香港文匯報訊 (記者 杜法祖) 有精神科醫生指出,約 15%的產婦會患上產後抑鬱症,醫學界至今仍未能完全確定 此症的成因,個別嚴重患者更有可能傷害自己,有個案甚

產後抑鬱症常發於產後數周至數月內,患者出現的病徵 包括持續情緒低落沮喪、容易疲倦且有嚴重失眠、食慾不 振和心情煩躁、出現焦慮和失去信心、同時過分擔心自己 和家人,並感到孤獨無助及易生自殺念頭。

醫管局年前曾向114位產後抑鬱症病人進行統計,發現3 成患者情緒低落、2成人感到暴躁,部分更有自殺及傷害嬰 兒的傾向。

有精神科醫生指出,如果產婦不接受治療,情況會愈來 愈差。如果家人見到產婦病情嚴重,應該暫時不要讓她與 嬰兒獨處,盡快帶她求助。

而適當的事前準備,如有計劃的生育、安排親友協助產 後家務和育嬰工作等[,]都有助減輕婦女的產後壓力。家人 照顧配合專業輔導,大部分患者均會很快康復。但如缺乏 治療,產後抑鬱症症狀可持續數月甚至數年,影響母子關 係和孩子成長,造成長期痛苦。

鄉村反對建水泥廠 3漢蒐簽名挨斬

香港文匯報訊 (記者 杜法祖) 為反對八鄉馬鞍崗 村附近開設破壞環境的水泥廠,3名男子昨晨在錦上 路通往水泥廠的通道上收集村民反對簽名時,突遭4 刀煞追斬,其中1人當場中刀重傷,另1人逃命時仆 傷臉,同需送院救治,警方正調查事件與簽名行動 是否有關。

村長怒斥兇徒目無法紀

八鄉馬鞍崗村村長麥展鴻事後怒斥兇徒目無法 紀,他透露,半年前有人在該村200米外開設水泥 廠,但該廠排污渠道會影響后海灣水質和生態,產 生的塵埃和噪音對村民健康構成威脅,村民每日出 入通道亦受阻。麥又指該廠疑未經環保署及城規會 批准,有偷步經營之嫌,故希望水泥廠搬走

惟當局要他們在本月25日前提交村民反對意見和 簽名,故在本月初開始,在八鄉錦上路西鐵錦上路 站對開通往水泥廠的通道上,設置簽名站及在路邊 拉起反對橫額,收集反對村民的意見和簽名。

昨晨10時許,3名事主由村長麥展鴻駕車接載到簽

香港文匯報訊 (記者

杜法祖) 港珠澳大橋《環 評報告》惹爭議,公屋老

婦靠法援申請司法覆核,

批評該報告多處漏洞,環

保署批出環境許可證的決

定不合法,案件昨於高院

開審,預料審訊4天。倘

若老婦勝訴,當局或要重

做《環評報告》,港珠澳

大橋原定於2016年通車的

66歲申請人朱綺華居於

東涌富東邨, 她有感港

珠澳大橋通車後,會對

區內的空氣質素有直接

影響,遂以小市民力量

挑戰政府決定。路政署

港珠澳大橋香港工程管

理處處長鄭定寧也曾於

代表朱綺華的資深大

律師戴啟思昨陳詞時指

出,2009年10月通過的港

珠澳大橋《環評報告》,

不符合《環境影響評估

程序技術備忘錄》及

《研究概要》訂出的要

求,因此環境保護署批

出環境許可證的決定違

法,但主審法官霍兆剛

表示,該報告未至於明

顯地不符合上述2份文件的要求。

健康作出量化風險評估,未有計

算及考慮大橋工程以至通車後的

殘餘影響,就臭氧層及懸浮粒子

的評估亦不足,仍然奉行一套早

已落後於世衛最新標準的空氣質

素指標。戴啟思續指出,報告未

有闡明評估方法,也沒有交代數

據來源,大眾及其他專家根本無

戴啟思指出,報告未有就社區

早上到庭旁聽。

計劃或有阻滯。

屋

戰

環

核

評



■抗議橫額下遺有斑斑血漬。

名站,等候收集村民簽名時,突有4名大漢持刀掩至 向3人追斬,3事主爭相走避,其中一名32歲姓陳事 主當場被斬至左手見骨,另2人雖成功突圍,但其中 姓林 (34歲) 事主逃跑時仆倒, 臉部撼地血流披



■被斬傷手部事主送院。

兇徒事後四散逃去,救護員接報到場,將2名傷者 送往博愛醫院救治,其中陳因傷重需轉送屯門醫院 留醫,林則敷治後出院。

招攬癮君子販毒

香港文匯報訊 (記者 杜法祖) 警長知法犯法,招攬曾被他 拘捕的癮君子向毒販購入海洛英再製成粒狀,以每粒150元 轉售獲利,每日銷售量可高達80粒,歷時9個月。廉署接報 搜查警長寓所,搜出包裝工具,又在其稚女的煮飯仔玩具中 檢出50粒海洛英,警長與4男女較早前在區域法院承認串謀 販毒罪名。

官斥行「不歸路 | 令警隊蒙羞

暫委法官阮偉明昨判警長監禁4年4個月時, 痛斥曾獲上 級嘉許83次的警長在警隊本有大好前途,卻踏上「不歸路」 令警隊蒙羞,另同案4男女被告則分別判囚3年半及2年8個 月。

首被告黎廣興(39歲),警長,被判監4年4個月;次被告黃錦 鵬(46歲)、第三被告朱錦源(47歲)及第四被告郭仲鳴(47歲)各囚 2年8個月,而女被告因涉及販毒及藏毒2罪,共囚3年半。

控方指女被告原是次被告的女友,2人分手後,女被告成

為警長的女友,故女被告一直知悉他們串謀販毒的勾當,當 女被告被捕後,向廉署提供一切資料,並表明願意出庭頂證 其他被告。

案發時隸屬西九指揮中心

案發時,警長隸屬西九龍總區指揮及控制中心,曾先後以 藏毒罪名將案中3名男癮君子拘捕。次被告出獄後遇見黎, 黎提議出資由次被告向毒販買入海洛英再製成粒狀,每粒0.5 克以150元出售,每粒成本價為100元,黎可以每粒賺取25 元,中間人則獲得每粒20至25元的報酬。次被告扣除報酬 後,把毒款親自存入黎的投注戶口內。

廉署去年5月25日在德福花園一單位內拘捕黎,在他女兒 房內發現一個膠盒,內有一叠白色膠袋、膠匙、鐵夾及打火 機,另在玩具煮飯仔內再搜出5個共載有50粒海洛英毒品膠 袋,共重6.45克,市值近2萬元。之後再把案中另外3男1女被 告拘捕,各人警誡下均承認替黎販毒。

山頂豪宅又遇竊

香港文匯報訊 (記者 杜法祖) 港島柯士甸山道一個豪宅屋 苑,繼去年底有蒙面賊闖入銀行家的獨立屋行劫後,昨凌晨 又有竊賊潛入另一名銀行家的獨立屋,掠去逾3萬元財物, 女戶主早上起床才揭發失竊。豪宅事後立即加強保安,連警 方到場調查的車輛亦拒諸門外,警員需步行入屋苑查案。

山邊外牆現可疑腳印

遭賊光顧的豪宅位於山頂柯士甸山道8號,屋苑設閉路電 視及有保安員當值巡邏。警方事後在現場山邊小徑的外牆, 發現可疑手、腳印,疑賊人早選擇閉路電視「盲點」爬牆而 入作案。今次遇竊獨立屋的外籍戶主據悉任職銀行界,與妻 及一名女傭同住,而上次劫案戶主,亦是銀行家。

昨凌晨3時許,獨立屋只有戶主外籍妻及女傭在家,所養 狗隻一度猛吠,2人雖被吵醒卻沒查看。至早上7時許女傭起 床,赫見地下書房及客廳曾遭搜掠,初步點算失去現金、手 提電腦、2部相機及信用卡等,總值約3.1萬元。

屋苑保安拒警車駛入

警方衝鋒車接報趕到,卻被保安員嚴拒駛入,警員交涉無

銀行家失財3萬



■發生入屋爆竊案的山頂柯士甸山道8號豪宅屋苑。

果,要徒步入屋苑查案。機動部隊人員曾到場搜山,但沒有 發現。

去年11月18日凌晨,3名蒙面賊持刀闖入屋苑一幢獨立 屋,綁起戶主一家四口及一名女傭,威迫女戶主外出提款, 劫去珠寶、電腦及現金等財物逃去。

剛果案豁免權爭議 大狀促交人大釋法

香港文匯報訊 (記者 杜法祖) 剛果共和國欠美國對沖基金約8億 港元,上訴庭去年准基金以國企中國中鐵(0390)支付予剛果的採購 入場費抵債,剛果認為與國企交易屬外交事務,以主權國不受本港 司法管轄為由,要求特區終審法院主動提請人大釋法,案件昨續在 終院審理。代表中國中鐵的資深大狀麥高義指香港只是一個特別行 政區,97年回歸後應與內地一同奉行外交絕對豁免權,故案件在終 院判決前應先主動向人大釋法,以免造成無可挽救的局面。

應跟國家行「外交絕對豁免權」

麥高義支持剛果一方的説法指出,本案不是香港特別行政區的 自治範圍,主動提請人大常委釋法是本港法院的憲制責任,《基 本法》第158條列明:「案件作出不可上訴的終局判決前,應由 香港特別行政區終審法院請全國人大釋法……」顯見《基本法》 第158條已清楚説明於案件最終判決前遇上困難,應直接交予人 大解釋。

麥高義強調,香港在97回歸前依從普通法的「限制性豁免權」 法則,是不適用於回歸後,回歸後應跟從國家一同奉行「外交絕 對豁免權」。《基本法》第13條,中央人民政府負責管理與香港 特區有關的外交事務,第19條則指香港法院對國防、外交等國家 行為無管轄權。可見終審法院提請人大釋法的門檻並不高,亦不 是不尋常的做法。

外交部3信闡明「絕對豁免權」

麥高義稱中國外交部曾三度發信給香港特區政府和香港法院, 闡明外交部奉行主權國享有「絕對豁免權」原則,換言之,該3 封信件內容已是事實的結論,等同行政長官請示中央人民政府後 發出的證明文件,故法庭應以文件內容作判案的依歸

這宗由商業糾紛演變成牽涉主權國外交豁免權問題的案件,律 政司一方亦支持剛果及中國中鐵認為主權國在港免被起訴。但身 為案中原告的美國對沖基金,卻認為本案不須要向人大釋法,但 表明對外交部政策不會提出質疑,只就「絕對豁免權」不是事實 而是法律的問題爭拗,美國對沖基金認為香港回歸後實行「一國 兩制」,絕對有司法獨立的權利。

「酒廊王子」李龍基 遭2酒徒打傷

香港文匯報訊 (記者 杜法祖) 有「酒廊王 子」稱號的歌手李龍基(見圖),昨晚出席 「亞洲彩虹獎電視頒獎禮」前,下午約友到尖 沙咀喜來登酒店會面,惟步至中間道時突遭2 名在路邊飲啤酒的南亞裔男子揮拳襲擊,李 龍基右眼受傷,經送院敷治無大礙,晚上仍 能如常出席頒獎禮。對無故受襲,李嘆句 「今年犯太歲」。警方正調查其遇襲原因,初 步相信無恩怨,不排除2疑人借醉鬧事



眼鏡飛脱右眼瘀腫

現年60歲的李龍基透露,昨午4時,他相約友人到尖沙咀喜來 登酒店嘆茶,惟步至彌敦道近中間道的港鐵站G出口附近,看見 2名南亞裔男子在路旁飲啤酒,豈料剛經過2人身旁,即有人將他 喝停,李甫轉頭,已被其中一名南亞裔男子揮拳擊中右眼,眼鏡 當場飛脱,右眼瘀腫。

李不甘受襲報警,對方見狀逃走,李追出10多米至中間道時, 兇徒在路旁垃圾桶撿起一個玻璃樽並擊碎,向他目露兇光,李即 用英語表示已報警,對方聞言不敢久留,即棄下玻璃樽逃去。

李龍基事後獲送院敷治,再返警署錄取口供,晚上即趕往出席 在灣仔會展舉行的「亞洲彩虹獎電視頒獎禮」,他嘆謂「今年犯 太歲」,但心情未受影響。

